

# 网友随手一拍,让这辆警车火了

## 800米漆黑乡道上警车开大灯护送三轮车回家,引上千万网友围观点赞

据《钱江晚报》报道,11月17日,一张温暖的照片刷爆网络:在漆黑的路上,一名男子骑着三轮车,三轮车后面载着一个头发花白的老人,一辆警车打开了大灯缓慢前行,为三轮车照亮回家的路。

人民日报微博转发这张照片,截至11月19日下午4点,已获得18300个转帖,12.5万个赞,阅读量超过1400万人次。就如一位网友所说,“你们不仅照亮了回家的路,也温暖了这个寒冷的冬天。”

记者找到了照片的拍摄者,以及当时开警车的警官郑士龙。这个温暖的故事,是这样发生的……



这张温暖的照片刷爆网络

照片拍摄者当时在夜跑  
他为这温暖一幕还写了首诗

43岁的戴鹏是衢州巨化集团的一名电气工人。他还是一位诗人,从17岁起就开始写诗,现在是衢州市作协会员、衢州市网络作家协会会员、衢州诗词协会会员。

戴鹏有夜跑的习惯,只要天气允许,他每晚都会出去跑一趟。当时是16日晚上7点多,那段路特别黑,没有装路灯。戴鹏远远地看到,一辆警车开在一辆三轮车后面,警车打着大灯,慢慢地开着。看上去,是警车在为三轮车照明。

几乎是下意识的,戴鹏拿出手机,拍下了这张温暖的照片。

诗人都是感性的,戴鹏说,当时他被感动得眼泪都快流下来了,心里有股冲动,要把这一切给写下来。

这首叫《夜航》的诗,现在已经和那张照片一起,红遍了网络。全文如下:

夜航  
慢些,再慢些  
别让水箱的热气吹到你的后背  
慢些,再慢些  
别让低鸣的发动机变成催促的鼓  
年轻,闪亮的眼睛

二十岁的年纪  
或许不解你白发的倾诉  
但,允许我伴你走上一会儿  
在这,漆黑如墨的夜  
不是很远很远  
只是眼前这一小段  
不能很久很久  
只占夜晚的片刻  
但,允许我陪你一程  
用光打开一条坦途  
送你,回暖暖的梦

戴鹏说,这是人性之光,“我想要表达的,是对人性的赞美,对车上那位民警的敬意。相信每个关注此事的人,都是一股正能量,并最终汇聚成温暖的海洋。”

开车的民警已经从警24年  
他说,帮助他人很寻常

53岁的郑士龙,是衢州市公安局柯山分局石室派出所一名普通民警,从警已经24年。当时,郑士龙和30岁的协警杨军到一个山村处警回来,由郑士龙开车回派出所。

“晚上7点10分左右,我们回派出所的路,从衢州巨化集团到我们石室乡,有一段800米左右的乡道,坑坑洼洼的,路况不是很好,平时车很少,没有安装路灯。”

车子开到这里后,我减慢车速,这时发现前面有辆三轮车。骑三轮车的,是一个看上去50多

岁的男人,三轮车后面坐着一个70多岁的老太太,老太太头发花白,身材有些佝偻。应该是母子俩。

路不平,天又黑,三轮车骑得很慢。我看他骑得很吃力,怕他看不清路,就打开了汽车的大灯,一路跟在三轮车后面。”

当时,老郑还对坐在副驾驶位的同事杨军说:“天这么黑,我们开车跟在后面送他,晚点下班没事吧?”

那个骑车的男人很快感觉到有人开车为他照明,还回过头来朝老郑两人笑了笑表示感谢。老郑探出车窗大喊:“慢慢骑不要急,我们会一直在后面的。”

路不好,三轮车骑得很慢。过了十几分钟,这段800米的路还没走完。这时,前面出现一段上坡,男子年纪偏大,骑得更吃力,甚至差点倒退回来。

老郑对杨军说:“你人年轻,下去骑车,让他们两个到车上来。等到有路灯的地方,再换回来。”

杨军依言下车,让三轮车上来的两人上了警车。杨军体力好,

很快骑出了这段乡道,来到平整的马路上。一番叮嘱,目送三轮车离开后,老郑才重新发动汽车,回了派出所。

老郑没想到,自己做了一件举手之劳的事,会在网上引起这么大的反响,“我们基层民警,送年老体弱的人回家再平常不过了,有什么值得表扬的?”

(周挺)

网友评论>>

“矜持小女儿”:你们不仅照亮了回家的路,也温暖了这个寒冷冬天。

“流着c”说:好人一生平安,这个世界很美很漂亮很善良。

hevolw 努力工作挣钱:2012年骑车去西藏,到芒康那天,要翻宗巴拉山,都晚上9点了我们还在山顶,路面又湿又滑,手电的光太小,只能看见两三米的范围,一个藏族大哥骑了辆摩托车,开着灯在我们后面为我们照亮前面的路,一直把我们送到检查站,才默默离去。虽然我连那位大哥长什么样都没看清楚,但是我一辈子也不会忘了他,谢谢。

## 网上“代客泊车”你会试试吗

据《北京日报》报道,互联网时代,只要你愿意,在机场、医院等停车老大难的地方,停车也能变得简单,可以不需要自己找车位,不需要因停车而浪费时间,只需要一个APP、一个微信公众号,或是一个预订电话,就能搞定让人抓狂的心情。但是,你会把车钥匙交给陌生人吗?

动动手指有人帮你停车

“儿子一岁时长高烧不退,爸爸抱着,奶奶拿着奶瓶、尿片一大堆物件,我开车带他们去儿童医院。”牛牛妈说,“好容易快到了,周边路都堵死了,全是排着队着急带孩子看病的父母,小汽车排到了行车道上,找地儿停车耽误了一个半小时,差点没挂上号。”

像牛牛妈这样遭遇的人还有不少。在这种情况下,如果有人可以提供代客泊车业务,牛牛妈说:“我肯定会毫不犹豫地交出车钥匙。”

选择互联网代客泊车的理由,三个词可以概括:省钱、省时、省心。遇到附近停放车辆过多、对地形不熟悉,或赶时间,一时找不到空闲车位,代客泊车软件就会帮车主省去很多烦恼,尤其是在医院和机场,这种需求会特别集中。

代客泊车尚须加强监管

面对在线代客泊车这种新兴的服务,大多数车主都有自己的顾虑,到底靠不靠谱?不少网友表示暂时“不太放心使用”。车主刘小姐表示,把车就

那么交给一个陌生人,让人放心不下。“万一代泊员心生歹意,把我的车开走怎么办?”车主王先生表示,“把车交给代泊员,他万一开车出了交通事故该怎么办?谁来负责?”

面对这些消费者的“痛点”,不少互联网应用也提出了解决方案。某代泊APP在车主确定行程后,系统会安排好泊车司机,并且通过APP可查询司机照片。司机身上戴着跟交警执法相同的视频记录仪,全程记录服务过程。用摄像机对全车外观进行扫描,避免后续产生纠纷。在扫描车身之后,与车主进行车内物品数量确认,最后车主会得到一张停车卡,这是一张已经记录车辆信息的身卡,取车时需要出示

此卡进行核对。

看似安全的代客泊车,真的能消除车主疑虑和安全隐患吗?安全专家提示:利用互联网代客泊车,虽然简单方便,但不少APP不仅记录了用户的姓名、性别、年龄段,更详细记录了用户车辆的各种信息,并会记录用户的航班、出行日期等,信息一旦泄露,将会给不法分子带来可乘之机。如果泊车系统被黑客攻击,也会给用户信息安全造成威胁。

相关律师提示消费者:目前代客泊车服务基本上都是企业和公司的内部行为,我国尚无专门的相关法规进行监管,因此在代客泊车这件事情上,无论是车主方,还是代客泊车的服务方,都需要谨慎为之。(苏倩)



## 脸大是因为下颌还是下巴?

现在是看脸的时代,高颜值总是更受待见,这是不言而喻的,看看那些明星为了能有完美的脸型,尝试着各种手术。今天就来谈一谈大饼脸的问题。脸大,一般从两个地方着手,下颌以及下巴,先来分析下颌轮廓大的原因:骨头?咬肌?还是肥胖、肉多?

对于需要改善脸型的顾客,医生会在之前分析你的骨骼发育有无问题,如果是骨骼引起的肥大,改善脸型则需要通过下颌手术了。通常,正颌手术分两类:一类是单纯的下颌角手术,不动到咬合关系,上下牙齿不需要动,只做骨头就好了,不需要动咬合关系的下颌角。另一种是把下颌骨整个做前移或后退,这种上下牙咬合关系会变化,需要先正畸,最常见的就是两髁手术,术后再做牙齿矫正。

咬肌肥大的话注射瘦脸针,但是注意了,瘦脸针要找正规机构跟有经验的注射医生,因为打不好可能会出现下面问题:

1.位置错误:脸颊凹陷。瘦脸针的目标注射部位是:咬肌,但咬肌的范围其实很大,从颧骨颧弓到下颌角都是,正规医生一般沿着耳垂到嘴角连线打,但如果打的位置偏高,上面咬肌萎缩后就可能颊部凹陷,显老。

2.打完皮肤松弛,鼻唇沟加深,笑起来不自然。

骨头不大,咬肌也不大,全脸肥胖,可以考虑做面部吸脂,创伤相对比较小,恢复快。

自然的美 安全的线

ANYIFENG  
安一峰医疗美容

美丽热线: 2210666

地址: 平顶山市中兴路与曙光街  
交叉口金健医院四楼